

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年6月13日 星期四 农历己亥年五月十一 第7825期 今日8版

电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

我市出台政府法律顾问工作规定

涉及重大决策事项的法律事务，政府法律顾问要提前介入、全程参与

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员张占锋报道)日前,我市制定出台了《滨州市人民政府法律顾问工作规定》(以下简称《工作规定》),对政府法律顾问工作目的、工作职责、工作程序和工作保障等方面作出明确规定,进一步提升政府法律顾问工作规范化、制度化水平,努力提高政府及其部门运用法治思维和法治方式解决发展难题的能力,为法治政府建设“添砖加瓦”。

明确政府聘任法律顾问“为什么”。《工作规定》明确规定政府聘任法律顾问的主要目的是推进依法行政,建设法治政府。

明确政府需要法律顾问“干什么”。

《工作规定》明确了法律顾问委员及其办公室的工作职责,进一步明确政府法律顾问要对本市发展改革具有全局性的重大问题进行研究,为重大决策、重要行政行为和政府立法、规范性文件制定审查等提供法律意见。同时,《工作规定》明确规定政府法律顾问要在涉及市政府重大行政决策、重要行政行为论证、市政府重大项目重大合同的研究论证、洽谈,市政府重大行政复议、诉讼、仲裁案件的协商、调解等法律事务方面提前介入,全程参与,保证全市改革发展工作沿着法治轨道平稳健康发展。

明确法律顾问应该“怎么干”。

《工作规定》详细规定了法律顾问在履行职责过程中应该享有的权利和应当遵守的义务,并对法律顾问工作程序作出了明确规定。

明确政府应该为法律顾问“做什么”。《工作规定》明确提出要强化对法律顾问的服务指导,为提前介入、全程参与政府法律事务提供必要条件。要采取政府购买服务、财政补贴等方式,将法律顾问工作经费列入年度预算,确保专款专用,并根据工作绩效合理确定报酬,激发工作热情。要加强教育培训,积极组织法律顾问开展多种形式的培训活动,全面提高整体素质。

魏桥创业集团：忆初心 找差距 定措施 扬帆接力创建百年企业

滨州日报/滨州网讯(记者 邱芹 通讯员 巩向舒 报道)近日,中共中央作出部署,在全党上下开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。对于这次主题教育,习近平总书记提出了“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求。魏桥创业集团作为中国民营企业典型和中国民族工业的代表性企业,在追思老董事长张士平同志的特殊时刻,把主题教育总要求与对张士平同志的追思缅怀结合起来,与企业当前的生产经营管理结合起来,忆初心、找差距、定措施、压责任。

6月12日,魏桥创业集团举行“不忘初心、牢记使命、继承遗志、奋勇前行”全体党员大会。这次会议既是对魏桥创业集团老董事长张士平的追思大会,也是继承老董事长张士平遗志,号召全体党员“不忘初心、牢记使命”,在创建百年企业道路上扬帆接力、奋勇前行的动员大会。

张士平同志用可歌可泣的一生,模范实践了习近平新时代中国特色社会主义思想,生动诠释了中国共产党人的初心和使命。他,白手起家,从一个“半年开工半年闲”的乡镇小厂起步,战天斗地,艰苦奋斗,一手为中国的民族工业打造了纺织、铝业两家世界规模最大、竞争力最强的企业,成为中国制造业的杰出代表;累计上交税金超过800亿元,对滨州市、山东省乃至全国都作出了巨大贡献。几十年来,他始终紧跟党中央改革开放的政策,始终冲在企业改革创新的最前沿,为民族企业,尤其是为中国制造业参与国际竞争,提高国际影响力发挥了重要作用。

当日,魏桥创业集团党员干部大会在企业总部举行,企业36个分会场

共7200位党员及科级以上管理人员同时收听收看会议。5位分别于上世纪60、70、80、90年代入厂的企业员工,眼含热泪满怀真情,从亲眼所见、切身体会回顾了与张士平一起工作的经历,台下倾听者无不为之动容!

魏桥创业集团董事长张波表示,最好的缅怀与纪念,就是以榜样为标杆,将他的优秀品质和崇高精神在企业每一名党员干部身上继续发扬光大,“思先辈、学榜样、担使命、创辉煌”。企业全体干部员工以老董事长为榜样,一是学习他一心为公的理想信念,保持超强的执行力;二是学习他勇争一流的远大抱负,坚持精益求精的管理方针;三是学习他公道正派的崇高风范,保持团队的凝聚力和战斗力;四是学习他永不言败的创业精神,弘扬艰苦奋斗的工作作风;五是学习他关爱职工的大爱胸怀,推动体制机制创新,共同筑梦圆梦“富强滨州”。

张波深情表示,前进是最好的告别,发展是最好的告慰,一切伟大事业都需要在接力奋斗中推进。在这个承前启后的关键时刻,我们要化悲痛为力量,团结带领企业13万兄弟姐妹,坚决打好转型升级攻坚战,努力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于先辈的业绩,打造基业长青的百年企业。

魏桥创业集团党委书记、总经理张红霞表示,企业干部职工要把继承遗志凝聚成更加牢固的政治共识,落实为更加自觉的学习实践,转化为更加高昂的工作热情,升华为更加崇高的党性追求。全体干部员工要不忘初心、牢记使命,坚定信心、艰苦奋斗,为新中国成立70周年交出一份满意的答卷!

听图书馆老人讲那过去的事

市图书馆举行“我看新中国成立70周年新成就”老干部专题调研座谈会

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 赵燕波 报道)今年是新中国成立70周年,滨州市图书馆也迎来建馆40周年。6月12日,市图书馆举行“我看新中国成立70周年新成就”老干部专题调研座谈会,邀请退休老同志畅谈新中国成立以来的成就、变化,以及亲身经历的图书馆建设、功能等变迁。

“新中国成立70年来,我们国家和我们生活的滨州市都发生了巨大变化,而图书馆就是一个典型的缩影。”赵妹环表示,1992年2月她刚调到图书馆工作时,楼道里是黑的,借阅室地面是塌陷的,冬天上班第一件事就是生炉子。尽管条件不算好,但那时的图书馆也是当时北镇仅有的几幢楼之一。现在再看我们的图书馆,大楼这么漂亮,现代化程度和借阅、办公条件,和那时可比

谓是天翻地覆的变化。她说自己就住在黄河十二路市图书馆对面,每天看到图书馆门前“车水马龙”,前来的读者那么多,就感到由衷的骄傲和高兴。

从借书证虽免费办理但一证难求,到借书证敞开办理但需交押金,再到如今的不但“零门槛”借阅书籍,而且提供丰富多样的文化服务……座谈会现场,徐其忠、孟淑芳、赵妹环、张丽萍等几位从市图书馆退休的老同志结合自身工作经历,讲述了市图书馆建馆40年来,图书借阅方式、图书数量、软硬件设施等方面的变化,特别是对近年来滨州市图书馆成功创建为国家一级馆、创建为省级精神文明单位、注册读者达到8万多人等一系列发展成就表示了充分肯定,抒发了作为图书馆人的自豪感。

山东省财政下达逾76亿元支持城乡义务教育均衡发展

据新华社济南6月12日电 记者从山东省财政厅了解到,今年以来,山东已结合中央补助下达资金逾76亿元,支持城乡义务教育均衡发展。其中,加大教育转移支付力度,完善城乡义务教育经费保障机制,实施一系列重点工程改善中小学校办学条件,成为重点支持方向。

山东省财政厅有关负责人介绍,在落实城乡义务教育经费保障机制政策方面,山东结合中央补助下达资金55.3亿元,对城乡义务教育学校(含民办学校)按照小学每生每年710元、初中每生每年910元的标准补助公用经费;对城乡家庭经济困难寄宿生,按小学每生每年1000元、初中每生每年1250元标准和在校寄宿生30%的覆盖面,发放

生活费补助;对城乡公办寄宿制学校,按照寄宿生年生均200元标准增加公用经费补助;对农村不足100人的规模较小学校,按100人核定公用经费;对农村超过100人不足200人的规模较小学校,按200人核定公用经费;对特殊教育学校和随班就读残疾学生,按每生每年8000元标准补助公用经费。

为加大教育转移支付力度,山东投入资金,支持解决城镇中小学大班额问题,深入推进农村义务教育“全面改薄”,教育经费着力向农村倾斜,向欠发达地区倾斜,向薄弱学校倾斜,发挥转移支付的均衡作用和激励引导作用,加大对困难地区的扶持力度。

解放思想 拼搏实干 筑梦圆梦“富强滨州”

解放思想 拼搏实干 以梦为马 不负滨州

本报评论员

历史车轮滚滚向前。当前,滨州发展已经站上了一个新的历史起点,改革发展到了新的关头,滨州人民苦于落后久矣,盼望富强久矣。

因循守旧没有出路,畏缩不前坐失良机。思想是行动的先导。要实现高质量发展,走富民强市之路,迫切需要解放思想,来一场头脑风暴,思想大洗礼、视野大开阔、素质大提升、作风大转变、活力大迸发。从4月初开始,市委紧扣解决全市经济社会发展和党员干部思想作风能力方面存在的突出问题这一主题,以党员领导干部为重点,在全市部署开展“富强滨州”解放思想大讨论,就是要以思想碰撞、脑力激荡为动能,通过查找差距、对标先进,进而明晰路径、激发斗志,推动体制机制创新,共同筑梦圆梦“富强滨州”。

世界上怕就怕“认真”二字,共产党就最讲认真。形式主义是对梦想最

大的伤害,开展解放思想大讨论,决不能空对空。不针对具体问题,不解决具体问题,不落实到操作层面,解放思想就会沦为空洞的形式主义。我们要把解放思想大讨论引向深入,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合我市实际,强化问题意识、坚持目标导向,着力解决影响和制约全市经济社会发展的痛点、难点、堵点问题。

各级各部门各单位和广大党员干部群众一定要警醒起来。在这难得的历史机遇中,就是要“较较真”,真学真查真改真干,在学习讨论的基础上,紧密结合单位和个人实际,对照境界标准、推动发展、体制机制、创新驱动、工作落实、担当作为6个方面的表现进行查摆,落细落小,见人见事,拉出单位和个人“两张清单”,按照“事业工程化、工程责任化、责任数字化”的要求,进一步细化形成具体的工作推进落实方案,实行挂图作战,切实做到以

工作成效、发展实绩来检验思想解放的效果。

秉承渤海革命老区优良传统的滨州人民,不怕难,不怕苦。连续十年“林水会战”,滨州从“苦海沿边”变成了“生态绿洲”;几十年筚路蓝缕,拼搏奋战,崛起的滨州港打开了走向世界的“海上通道”;经过十几年的发展和积累,成为全国乃至全世界重要的铝业生产基地,召开了世界高端铝业峰会……我们能创造出令人瞩目、引人自豪的昨天,也一定能创造出更加美好、令人向往的明天。

发展就是要有一股子精气神。今年市“两会”围绕“民富市强”的梦想,提出的“人均社会保障水平、平均劳动报酬和居民可支配收入冲刺全省第一方阵;综合经济实力冲刺全省第二方阵;人均经济指标冲刺全省第一方阵”奋斗目标振聋发聩,余音绕耳。

梦想绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。实现这一目标这一梦

想,更需要通过解放思想,大力弘扬滨州人敢闯新路的传统,摒弃一切不符合高质量发展要求的思维定势和发展方式,破除安于现状、畏难发愁等消极思想,树立“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当,不断把事业推向前进。

没有比脚更长的路,没有比人更高的山。各级各部门各单位要紧紧围绕市委“六问”“八策”“757”工作方案和全市年度重点工作,始终紧扣主题、抓住关键、把握节奏,引导广大党员干部群众跳出滨州看滨州,在全国全省的大坐标系中找准定位,以思想的大解放,破除传统观念、路径依赖,不断提升境界、拉高标杆、狠抓落实,在创业舞台上大显身手、在同台竞技中各展所长,为实现民富市强奋斗不息!

这,是我们对党的忠诚,对家乡的责任,对群众的负责,对事业的执着。

这,是我们头顶的星空和内心的律令,亦是初心与使命。

“五老”记者团竖起防溺水安全警示牌



滨州日报/滨州网讯(记者 王健 报道)6月12日,滨州市关工委“五老”记者团30余名成员来到南海水库,竖起防溺水安全警示牌,重在提醒城区居民、青少年儿童注意安全,远离危险水域,最大限度地避免溺水悲剧的发生。

当日,“五老”记者团携手南海水务公司共同开展防溺水宣传活动。“五老”记者团成员拉起警示横幅,提醒广大青少年千万不要盲目下水野泳。“暑期即将来临,南海水务公司结合南海水库实际情况,开展了以‘防风险、除隐患、遏事故’为主题的水库夏季安全宣传教育活动。”南海水务公司综合开发部副经理于佐泉说,“本次安全宣传教育活动张贴宣传公告,发放宣传材料共600份,主要宣传对象为水库周边15个村庄及3所学校的村民和学生。”

据了解,自2016年起,滨州市关工委“五老”记者团竖立防溺水安全警示牌100多个,基本覆盖滨州市区各大危险水域。他们通过入校宣讲、入户宣传和张贴标语等方式宣传防溺水知识,提高少年儿童自我保护意识,同时提醒监护人切实履行监护责任,加强安全防范。

责任编辑 王辉 程海莉

齐商银行滨州分行“行业规范建设年”系列报道之二

不忘初心植根于“小” 金融创新细致入微

滨州日报/滨州网记者 樊飞 通讯员 曾洵

向下扎根,向上生长,齐商银行滨州分行生发于“小微”,壮大于“小微”。

近年来,该行充分发挥“专精特新”优势,落实金融供给侧结构性改革要求,大力提升小微金融工作质效,通过实施标准化小微信贷技术2.0、供应链金融、小微信贷产品创新研发等措施,为滨州市中小企业及其上下游客户提供金融支持。

截至2018年末,该行小微贷款余额52.35亿元(含上级行直接投放),支

持小微企业总量近1400户,小微企业贷款投放超过全部贷款的73%,为滨州市民营经济发展提供了坚定、持续的助力。

此外,针对惠民等县域食用菌种植产业发展较快,但下游农户因资金短缺无法租赁食用菌养殖大棚的情况,该行创新推出小额专营贷款——菌易贷、鑫农贷、棚舍贷,帮助农户切实解决了贷款难、贷款贵的问题,进一步促进了当地食用菌产业的发展。

该行利用税务大数据辅助风控,为依法纳税的小微企业、小微企业主或个体工商户提供以贷款、承兑等各种形式发放的用于满足企业生产或贸易领域配套流动资金需求的信贷业务。滨州鑫达路桥工程机械有限公司主要从事建筑工程、市政道路

工程、管道工程等业务。随着企业发展,该企业对流动资金需求增加。该行通过与税务机关对接,发现该企业能够按时交税,并且纳税金额符合该行的准入标准。在进行了一系列考察商讨后,同意为其办理银税贷300万元贷款。(下转第二版)

“不忘初心,专注小微,服务‘三农’”

王建国是无棣县有名的鸡鸭养殖户,2019年春节过后扩大养殖规模,需要新上15万只蛋鸡养殖规模的全自动化养殖设备。该棚舍自动化程度在县域内处于较高水平,需要资金比较大。齐商银行滨州无棣支行得知这一信息后,主动上门向客户介绍“棚舍贷”的相关政策,并获悉其规划、环评、防疫等证件齐全,很快为其发放了30万元贷款。

在“行业规范建设年”暨“合规提升主题年”活动中,该行围绕“三农”和小微企业、乡村振兴、脱贫攻坚等金融服务薄弱环节,加大信贷投放和保险资金运用,增强小微企业融资能力。

金融创新打造差异化核心竞争力

齐商银行滨州分行一直坚持面向中小、服务中小市场定位。为更好地支持当地小微企业发展,该行积极探索新型业务模式,大力发展供应链金融。截至目前,该行在滨州累计发放供应链业务32组,金额2600余万元,主要涉及畜牧养殖、食品加工、农机等领域,以优质核心企业为中心,以点带面,为其上下游农户、个体工商户、小微企业主增信融资,真正为小微企业、农户解决了融资难、融资贵的问题。今年,该行将供应链项目作为业务主抓手,力争在支持中小微企业融资中发挥更大作用。